[bookmark: _GoBack]Тема: Застосування інтеграла до обчислення площ та об’ємів  геометричних фігур.
1. Знаходження площі криволінійної трапеції.
Враховуючи геометричний зміст визначеного інтеграла та формулу Ньютона – Лейбніца, площу криволінійної трапеції можна знаходити за допомогою визначеного інтеграла, а саме  
[image: ][image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1774.jpg]
Приклад 1. Обчисліть площу криволінійної трапеції, обчисленої графіком функції f(х) = х3 та прямими у = 0; х = 1; х = 2.
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1776.jpg]Розв’язання (мал. 1). Маємо

[image: ]Приклад 2. Обчисліть площу криволінійної трапеції обмеженої графіком функції f(x) = sin х та прямими [image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1778.jpg]
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1779.jpg]Розв’язання (мал. 2). Маємо



2. Знаходження площі фігури, обмеженої лініями
[image: ]Розглянемо площу фігури, зверху обмежену графіком функцій у = f(х), знизу - графіком функції у = g(х) та вертикальними прямими х = а і х = b, причому функції у = f(x) і у = g(х) - неперервні на [а;b] і для всіх значень х [image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image013.gif] [а;b] виконується нерівність f(x) ≥ g(x) (мал.3). Тоді площу S такої плоскої фігури можна знайти за формулою: 
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1781.jpg]
· Опорний конспект для знаходження площі плоских фігур
[image: ]
















Приклад 3. Знайдіть площу фігури, обмежену графіками функцій у = х2 - 2х і у = 4 + х.
[image: ]Розв’язання. Знайдемо абсциси точок перетину графіків функцій: х2 - 2х = 4 + х; х2 - 3х - 4 = 0; x1 = -1; x2 = 4.
Ординати точок перетину y1 = 3; у2 = 8. Зображуємо графіки функцій схематично (мал.4). 
Шукана площа
[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1787.jpg]


Приклад 4. Знайдіть площу фігури, обмеженої параболами у = х2 і у = 2х - х2 та віссю ОХ.
[image: ]Розв'язання
Побудуємо графіки функцій у = х2 і у = 2х - х2 і знайдемо абсциси точок перетину цих графіків із рівняння: х2 = 2х – х2. Корені цього рівняння х1 = 0, х2 = 1. Дана фігура зображена на мал.5.
Із рисунка видно, що ця фігура складається з двох криволінійних трапецій: ОАВ і ВАС.


Отже, шукана площа дорівнює сумі площ цих трапецій: Відповідь: 1.
Приклад 5. Знайдіть площу фігури, обмеженої лініями    у = – х2 + 4, у = 4 – х.
Знайдемо абсциси точок перетину ліній      у = – х2 + 4, у = 4 - х:
-х2 + 4 = 4 - х;  
 х2 - х = 0; 
 х(х - 1) = 0;   
х1 = 0, х2 = 1.



Відповідь: 

Приклад 6. Знайдіть площу фігури, обмеженої лініями  у = х2 + 1 і у =
[image: ]  Знайдемо абсциси точок перетину ліній 

у = х2 + 1 і у = :

х2  + 1 =;  3х2 + 3 = 25 - 5х; 

3x2 + 5x – 22 = 0; x1 = 2; x2 = . 




 .

Відповідь:  .
3. Знаходження об’єма тіла обертання.
Нехай криволінійна трапеція спирається на відрізок [a;b] осі Ох і обмежена зверху графіком функції y=f(x),  яка невід’ємна і неперервна на відрізку [a;b]. 
Внаслідок обертання цієї криволінійної трапеції навколо осі Ох утворюється тіло, об’єм якого можна знайти за формулою:


[image: ]Приклад 7. Знайдіть об’єм тіла, отриманого обмеженням навколо осі абсцис криволінійної трапеції, обмеженої лініями у = [image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image950.gif]; у = 0; x = 1; x = 4.
Розв’язання. Криволінійна трапеція, що обертається подана на малюнку 7. Об’єм утвореного тіла[image: http://www.subject.com.ua/mathematics/zno/zno.files/image1790.jpg]
[image: ]Приклад 8. Обчислити об’єм тіла, утвореного обертанням навколо осі абсцис фігури, обмеженої лініями у=2х+4, у=0, х=0.

(куб. од.)
4. Домашнє завдання. Розв’язати №№1168(а), 1179(а)

4

image4.emf



image5.jpeg




image6.jpeg




image7.emf



image8.gif




image9.jpeg
[3
8 = [((x) - gx)ldx.




image10.png
Taﬁnm{ﬁ 10

IInoma xpuBoainiiiHOI Tpaneuwii

k)
8 = [ flx)ydx = F(b) - F(a)

Obuncaenns naong

y=g(x)

y=f(x)
! b b
=) §=[rydx - [e(x)dx
! e ¢
1
a ¢ b x
a b
x
b
§==[flaydx
y =1
y =f(x)
y=g(x) N .
8 = [fxydx + [ g(x)dx
a b
a b ¢ x
y=f(x)
b
a > S = [(f(x) - gladx





image11.emf



image12.jpeg
s= x((4+x) (- zx)]dz=j(4 e +5z)4z—[4x-‘?'+s T’) ‘

=("‘_}1+%"’)'["H)'Ka—*%'(")l]=18§+23’203





image13.emf



image14.wmf

oleObject1.bin

image15.wmf
ò

ò

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

+

=

-

+

=

1

0

2

1

2

1

3

2

1

0

3

2

2

1

3

3

)

2

(

x

x

x

dx

x

x

dx

x

S


oleObject2.bin

image16.wmf
ò

ò

=

+

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

=

+

-

=

-

-

+

-

=

1

0

1

0

1

0

2

3

2

2

6

1

2

1

3

1

2

3

)

(

)

4

4

(

x

x

dx

x

x

dx

x

x

S


oleObject3.bin

image17.wmf
6

1


oleObject4.bin

image18.wmf
3

5

25

х

-


oleObject5.bin

image19.emf



oleObject6.bin

oleObject7.bin

image20.wmf
3

2

3

-


oleObject8.bin

image21.wmf
ò

ò

-

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

-

=

2

3

2

3

2

2

3

2

3

2

3

22

3

5

1

3

5

25

dx

x

x

dx

x

x

S


oleObject9.bin

image22.wmf
=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

×

-

-

-

2

3

11

2

3

3

22

2

3

5

3

x

x

x


oleObject10.bin

image23.wmf
162

53

30

162

4913

9

242

54

605

81

1331

3

44

3

10

3

8

=

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

-

=


oleObject11.bin

image24.wmf
162

53

30


oleObject12.bin

image25.wmf
ò

ò

=

×

=

b

a

b

a

dx

x

f

dx

x

f

V

)

(

)

(

2

2

p

p


oleObject13.bin

image26.emf



image27.gif




image28.jpeg
v = nf e far = of sz = 2| = e o 12) = 75,
1 1 2 3 2




image29.emf



image30.wmf
p

p

p

p

p

p

3

2

10

3

32

0

2

3

64

2

|

3

)

4

2

(

2

1

)

4

2

(

0

2

3

0

2

2

=

=

×

-

×

=

+

×

×

=

+

=

-

-

ò

x

dx

x

V


oleObject14.bin

image1.emf



image2.jpeg
3
S= {I{x)dx.




image3.jpeg




